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واردات بدون انتقال ارز برای خودرو مجاز شد
واردات بدون انتقال ارزکه عمدتاً برای برخی کالاهای ضروری درنظر گرفته شده 
بود، به ترخیص خودرو نیز تسری یافت.بر اساس مصوبات کمیته ارزی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت و به منظور ترخیص خودروهای وارداتی موجود در گمرک 
که دارای ثبت سفارش از محل بند )ر( تبصره )1( ماده واحده قانون بودجه در سال 
1404 هستند، ویرایش و تمدید ثبت‌سفارش‌های واردات خودرو سواری از محل 
مصوبه مذکور در سامانه جامع تجارت فراهم شده است.برای ثبت‌سفارش‌های 
از محل قانونی مذکور که دارای تأمین ارز کامل هستند، در صورت عدم تغییر کد 
تعرفه به خارج از فهرست کد تعرفه‌های موضوع دستورالعمل بند )ر( تبصره )1( و 
عدم افزایش ارزش کل پرونده ثبت سفارش امکان ویرایش و تمدید فراهم شده 
است.برای ثبت‌سفارش‌های از محل قانونی مذکور که فاقد تأمین ارز هستند، 
امکان ویرایش به نوع عملیات ارزی بدون انتقال ارز در صورت عدم تغییر کد تعرفه 
به خارج از فهرست کد تعرفه‌های موضوع دستورالعمل بند )ر( تبصره )1( و عدم 
افزایش ارزش کل پرونده ثبت سفارش فراهم شده است. برای این منظور محل 
تأمین ارز جدید با عنوان »از محل بند 9 ماده 38 آیین‌نامه اجرایی مقررات صادرات 
و واردات، موضوع بند 45 بسته مقاوم‌سازی اقتصاد ملی و دفاع غیرنظامی در شرایط 
اضطراری« ایجاد شده است. پرونده‌هایی که فاقد تأمین ارز هستند می‌توانند با 
ویرایش محل تأمین ارز ثبت سفارش خود به محل تأمین ارز مذکور ادامه فرآیند 
دهند. بررسی‌های فنی و کنترل قبض انبار خودروهای موجود در گمرک بر عهده 
دفتر تخصصی بوده و به همین منظور برای ثبت‌سفارش‌هایی که از این رویه ویرایش 

می‌شود، مجوز »دفتر صنایع خودرو، نیرومحرکه و حمل‌و‌نقل« فعال می‌شود.

 

سانگ‌یانگ تیوولی؛ کراس‌اووری جمع‌وجور شهری 
سانگ‌یانگ تیوولی ۲۰۲۶ از یک 
پیشرانه ۱.۵ لیتری  TGDI بهره می‌برد 
که با استفاده از توربوشارژر و سیستم 
تزریق مستقیم سوخت طراحی شده 
است. این موتور توان تولید ۱۶۳ 
اسب‌بخار قدرت را دارد و گشتاور 
آن به ۲۸۰ نیوتن‌متر می‌رسد. نیروی 

تولیدی موتور از طریق یک گیربکس ۶ سرعته اتوماتیک به چرخ‌های جلو منتقل 
می‌شود. این پیشرانه همچنین استاندارد آلایندگی یورو ۶ را رعایت می‌کند که 
نشان‌دهنده مصرف سوخت بهینه‌تر و آلایندگی کمتر آن است. در بخش طراحی 
ظاهری، تیوولی ۲۰۲۶ با خطوط زاویه‌دار و بدنه‌ای جمع‌وجور شناخته می‌شود. از 
نظر ایمنی، این خودرو به سیستم‌هایی مانند کنترل پایداری الکترونیکی، کنترل 
کشش و توزیع الکترونیکی نیروی ترمز مجهز است. همچنین سامانه کمکی 
حرکت در سربالایی و کنترل سرعت در سرازیری می‌تواند در مسیرهای شیب‌دار 
به راننده کمک کند. سیستم پایش فشار باد تایرها و کیسه‌های هوای راننده و 
سرنشین نیز از دیگر امکانات ایمنی آن هستند. در بخش امکانات رفاهی، تیوولی 
۲۰۲۶ به تجهیزاتی مانند تهویه مطبوع اتوماتیک، فرمان برقی با روکش چرمی و 
سیستم صوتی با شش بلندگو مجهز شده است. چراغ‌های جلو و مه‌شکن‌های 
تمام  LED نیز دید مناسبی در شب فراهم می‌کنند. این خودرو اخیراً توسط یکی 
از شرکت‌های وارداتی با قیمت حدود ۵ میلیارد و ۴۵۰ میلیون تومان در بازار ایران 

عرضه شده است.
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به وجود آمده نیز رفع شود.
مستحضرید سال گذشته واردات ۷۵هزار 
دستگاه خودرو انجام شد. یعنی در مقایسه 
با سال قبلش)1403( که ۶۰ هزار دستگاه 
واردات خودرو داشتیم در سال 1404 افزایش 
واردات هم تجربه کردیم. این موضوع در 
حالی است که سال گذشته واقعاً سال 
سختی بود. ارزی به واردکنندگان تخصیص 
داده نشد و ما از همان ارزهای مربوط به 
سپرده خود و دیگران، تأمین منابع کردیم و 

این ۷۵ هزار دستگاه خودرو هم وارد شد که 
واقعاً تأثیر خوبی در وضعیت بازار داشت. 
اما امسال با توجه به شرایطی که پیش آمد 
و این جنگ تحمیلی و ناجوانمردانه که 
علیه ایران آغاز شد؛ تغییراتی در وضعیت 
واردات خودرو رخ داد. البته که این اتفاقات 
به معنی بسته شدن واردات خودرو نبود. 
طبق روال تمام سال‌ها، در ابتدای سال یک 
سری ثبت سفارش‌ها انجام نشد. تقریباً 
هر سال هم این اتفاق رخ می‌دهد و یک 
سری کد تعرفه‌ها بسته می‌شود و به تدریج 
این کدها با تعیین و تشخیص وضعیت، هر 
کد تعرفه و کالایی به مرور باز خواهد شد. 
یکی از این موارد مورد بحث نیز خودروی 
وارداتی بود که کد ثبت سفارش آن بسته 

بود و دلیلش هم این موضوع بود که منشأ 
ارز تعیین تکلیف بشود، بحث حمل‌و‌نقل 
و لجستیک خودروها نیز مشخص باشد 
و همچنین تعرفه این خودروها نیز تعیین 
شود. به این سه دلیل کد ثبت سفارش 
ح  تعرفه‌ها بسته بود. بعد این شایعه مطر
شد که واردات خودرو ممنوع شده که اصلاً 
این طور نیست. در حال حاضر ما براساس 
دستور مؤکدی که وزیر صمت صادر کردند؛ 
تمام خودروهایی که در حال حاضر در 
گمرکات وجود دارد در حال ترخیص شدن 
هستند. هنوز حدود 10 هزار خودرو در 
گمرکات داریم. همچنین کسانی که ثبت 
سفارش معتبر انجام داده‌اند نیز امکان 

ترخیص خودروها را دارند.

در هفته‌های گذشته بارها شایعاتی مبنی بر بسته شدن واردات خودرو مطرح شد. اما ارکان 
وزارت صمت از قائم‌مقام تا سخنگو به ضرس قاطع تأکید کردند؛ بسته شدن واردات خودرو 
به هیچ عنوان صحت ندارد. نه تنها بسته شدن واردات خودرو صحت ندارد بلکه تلاش‌ها بر 
این است تا واردات بیشتری نیز انجام شود. در همین زمینه سیدحامد عاملی، معاون صنایع 
ماشین‌آلات و تجهیزات وزارت صمت در گفت‌و‌گوی اختصاصی با »ایران« از ابهامات واردات 

خودرو پرده برداشت و تأکید کرد واردات با قدرت ادامه دارد. گفت‌و‌گو به شرح زیر است:

گفت‌وگو

سارا غضنفری
دبیر گروه خودرو

سیدحامد عاملی، معاون وزیر صمت در گفت‌و‌گو با »ایران« اعلام کرد

واردات خودروهای کارکرده در دستور کار قرار گرفت

منتظر کاهش تعرفه واردات خودرو باشید
از ابتدای سال تاکنون چه تعداد 
خودرو از گمرکات ترخیص شده 

است؟
از ابتدای سال 1405 تاکنون، حدود 
۹هزار دستگاه خودرو از گمرکات 
ترخیص شده‌اند. این عدد با توجه به 
خ داد؛ عدد قابل  اتفاقاتی که امسال ر

توجهی است.

بحث بعدی واردکنندگان خودرو 
درباره ارز بود. مگر واردکنندگان 

درخواست نداشتند با ارز 
اشخاص)سپرده خود و دیگران( 

بتوانند خودشان خودرو وارد کنند؟ 
یعنی الان درخواست دارند به 

ایشان ارز تخصیص داده شود؟
واردکنندگان با همان ارز سپرده خود و 
دیگران به واردات خودرو راضی هستند. 
اما بانک مرکزی نیز در این میان مواردی را 
با توجه به شرایط موجود کشور دارد، یعنی 
بحثش این است که روی ارزهای با منشأ 
خارجی برای واردات خودرو اقدام کنیم. 
چون امکانش نیز وجود دارد. ما ارزهایی 
خارج از کشور داریم که هنوز وارد کشور 
نشده‌اند و یکی از مهم‌ترین کالاهایی 
که توجیه اقتصادی برای وارد کردن این 
ارزها دارد؛ خودرو است. از طریق واردات 
خودرو می‌توانیم این ارزها را به کشور 

بازگردانیم.

مهم‌ترین اقدام وزارتخانه در چند 
وقت اخیر در حوزه واردات خودرو 

چه بوده است؟
برای ثبت سفارش‌های جدید بحث 
تعرفه را تعیین تکلیف کردیم. در واقع 
تعرفه خودرو را کم کردیم تا قیمت 
خودرو پایین بیاید. خودروی اقتصادی 
با تعرفه 20درصدی وارد خواهد شد. به 
ترتیب سایر تعرفه‌ها را هم کاهش دادیم. 
همچنین تعیین تکلیف منشأ ارز به بانک 
مرکزی برای ثبت سفارش‌های جدید 
اعلام شد و امیدواریم شاهد حرکت 
رو به جلویی در زمینه واردات خودرو در 

روزهای آتی باشیم.

موضوع واردات خودروهای کارکرده 
هم مطلب مهم دیگری است که 

طبق شنیده‌ها وزارت صمت به 
سرعت پیگیر آن است؟

مطلب مهمی هم که خب باز امسال ما 
در دستور کار قرار دادیم، بحث واردات 
خودروهای کار کرده است. با توجه به 
هماهنگی‌هایی که سال گذشته انجام 
شد، موضوع واردات خودروهای کار کرده 
هم در دست اقدام است. برای خودروهای 
کارکرده مسائلی مثل استاندارد، محیط 
زیست و اصالت این خودروها مطرح بود 
که با هماهنگی‌های لازم برطرف گردید. 
در نتیجه امسال بحث واردات خودروهای 
کارکرده را نیز در دستور کار گذاشتیم و 
ان‌شاءالله با آغاز ثبت سفارش خودروهای 
جدید یک بخشی از این خودروهای 

کارکرده را هم ثبت سفارش خواهیم کرد.

بارها در سال گذشته حرف واردات 
خودروی کارکرده شد و حتی در 
پایان سال نیز خبر آمد واردات 

این خودروها انجام شده؛ الان این 
موضوعی که اعلام کردید با واردات 

خودروی کارکرده در سال گذشته 
مربوط است؟

در پایان سال این موضوع آغاز شد اما به 
دلیل شرایط به نتیجه نرسید اما امسال با 
جدیت و بزودی واردات خودروی کارکرده 

انجام خواهد شد.

در مورد اینکه گفته می‌شد امکان 
ثبت سفارش در سامانه جامع 

تجارت وجود ندارد نیز توضیحاتی 
بفرمایید.

اساس ثبت سفارش در سامانه جامع 
تجارت، کد تعرفه است. اما برای یک سری 
کالاها کد تعرفه بسته بود که فقط شامل 
خودرو نمی‌شد و 1500 کد تعرفه در واقع 
بسته بود. با توجه به شرایط خاص کشور 
فقط کد تعرفه کالاهای اساسی باز بود. اما 
حالا با توجه به ارزیابی‌های صورت گرفته، 
به تدریج کدهای تعرفه در سامانه جامع 

تجارت در حال باز شدن است.

لاماری اکو؛ سدان اسپرت چینی

لاماری اکو از یک موتور ۱.۵ لیتری توربوشارژ بهره 
می‌برد که می‌تواند ۱۹۵ اسب‌بخار قدرت و ۳۰۰ 
نیوتن‌متر گشتاور تولید کند. این اعداد باعث 
می‌شود این خودرو در رانندگی روزمره عملکرد نسبتاً 
قابل قبولی داشته باشد. این موتور با استاندارد 
آلایندگی یورو ۵ سازگار است و تلاش شده بازدهی آن 
مناسب و مصرف سوخت کنترل‌شده باشد. سرعت 

نهایی لاماری اکو ۲۰۰ کیلومتر بر ساعت عنوان شده و 
مصرف سوخت ترکیبی آن حدود ۶.۹ لیتر در هر ۱۰۰ 
کیلومتر است که آن را در جمع خودروهای کم‌مصرف 
قرار می‌دهد. هرچند با استانداردهای جدید فاصله 
کمی دارد. طراحی بیرونی لاماری اکو نسخه ایرانی 
دانگ فنگ آئولوس شاین است. این خودرو ظاهری 
اسپرت و مدرن دارد. جلوپنجره بزرگ، چراغ‌های 
LED باریک و خطوط بدنه، چهره‌ای منظم و 
چشم‌گیر ایجاد کرده‌اند. درداخل کابین، نمایشگر 
۱۳ اینچی لمسی در مرکز داشبورد و صفحه دیجیتال 
پشت فرمان فضای داخلی را ساده و درعین‌حال 
کاربردی نشان می‌دهند. طراحی داشبورد ساده و 
مرتب است و نمایشگر بزرگ مرکزی دسترسی به 
تنظیمات مختلف را آسان می‌کند. تنها نکته قابل 

اشاره کیفیت بعضی از قطعات پلاستیکی داخل 
کابین است که می‌توانست بهتر از این باشد. در 
بخش ایمنی، لاماری اکو مجموعه کاملی از تجهیزات 
کاربردی را در خود جای داده است.این خودرو به 
سیستم ترمز ضد قفل و توزیع الکترونیکی نیروی 
ترمز مجهز است که به حفظ تعادل هنگام ترمزگیری 
کمک می‌کنند. سامانه‌های کنترل پایداری، کنترل 
کشش و کنترل دینامیکی خودرو نیز در مواقع 
لغزش یا تغییر مسیر ناگهانی، پایداری خودرو را 
حفظ می‌کنند.همچنین، برای راحتی در مسیرهای 
شیب‌دار، سیستم کمکی حرکت در سربالایی و 
قابلیت توقف خودکار در نظر گرفته شده است. 
درحال حاضر قیمت این خودرو در بازار آزاد حدوداً 

4 میلیارد و 550 میلیون تومان است.

معرفی خودرو

گروه خودرو

قیمت بازار و نمایندگی یکی شد

بازار خودرو در اولین روز کاری هفته درحالی آغاز به 
کار کرد که قیمت نمایندگی خودروهای مونتاژی و 
وارداتی به بازار آزاد نزدیک شد و حتی می‌توان گفت 
که یکی شد. این موضوع درحالی بود که بازار خودرو 
در هفته گذشته کاهش قیمت خودروها را تجربه 
کرده بود. بررسی پلتفرم‌های آنلاین خرید و فروش 
خودرو تا ساعت 5 بعد از ظهر 26 اردیبهشت نشان 
می‌دهد عملا دیگر فاصله قیمتی بین نرخ های بازار 
آزاد با نمایندگی‌ها وجود ندارد. این موضوع در حالی 
است که بازار در هفته گذشته روندی نسبتاً باثبات و 
حتی کاهشی را تجربه می‌کرد، اما تغییرات اخیر بار 
دیگر باعث افزایش قیمت‌ها شد. مثال بارز این اتفاق 
را می‌توان در مورد خودروی تویوتا C‑HR هیبرید 
مشاهده کرد. قیمت صفر این خودرو که پیش‌تر از 
سوی شرکت واردکننده حدود ۳ میلیارد و ۵۶۰ میلیون 
تومان اعلام می‌شد، اکنون به حدود ۱۱ میلیارد تومان 

رسیده است. در مقابل، همین خودرو در بازار آزاد با 
قیمتی نزدیک به ۱۱ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان معامله 
می‌شود. در مجموع وضعیت قیمت‌ها در بازار خودرو 
به این شرح است: در بخش خودروهای مونتاژی، 
قیمت صفر فونیکس تیگو 7 پرو مکس مدل 1405 در 
نمایندگی از 2میلیارد و 954 میلیون تومان به6 میلیارد 
و 750 میلیون تومان رسید. درحال حاضر قیمت این 
خودرو 26 اردیبهشت 6 میلیارد و 750 میلیون تومان 
FXدر بازار آزاد تعیین شد. قیمت صفر فونیکس

پریمیوم مدل 1405 در نمایندگی از 2 میلیارد و 572 
میلیون تومان به 6 میلیارد و 600 میلیون تومان افزایش 
یافت. درحال حاضر قیمت این خودرو 26 اردیبهشت 

6 میلیارد و 750 میلیون تومان است.
قیمت صفر چانگانCS55 پلاس مونتاژی مدل 1405 
در نمایندگی از 2 میلیارد و 107 میلیون تومان به 6 

میلیارد و 200 میلیون تومان افزایش یافت. قیمت 
این خودرو در بازار آزاد 6 میلیارد و 200 میلیون تومان 
اعلام شد. قیمت صفر فونیکس تیگو 8 پرو هیبرید 
مدل 1405 در نمایندگی از 3 میلیارد و 373 میلیون 
تومان به 8 میلیارد و 500 میلیون تومان افزایش یافت. 
قیمت این خودرو در بازار آزاد 8 میلیارد و 500 میلیون 
تومان است. در بخش خودروهای وارداتی، قیمت 
صفر تویوتا لوین هیبرید مدل 2025 از 2 میلیارد و 700 
میلیون تومان به 6 میلیارد و 500 میلیون تومان رسید. 
این خودرو در بازار آزاد 6 میلیارد و 750 میلیون تومان 
قیمت خورد.  قیمت صفر بی‌وای دی چین ال مدل 
2025 در نمایندگی از 3 میلیارد و 475 میلیون تومان 
به 8 میلیارد و 500 میلیون تومان افزایش یافت. این 
خودرو در بازار آزاد هم 8 میلیارد و 500 میلیون تومان 
معامله می‌شود. قیمت صفر دانگ فنگE70 مدل 
2023 در نمایندگی از 1 میلیارد و 11 میلیون تومان به 
2 میلیارد و 800 میلیون تومان رسید. این خودرو در 
بازار آزاد 2 میلیارد و 800 میلیون تومان خرید و فروش 
شد. قیمت صفر بستیون نات مدل 2024 از 1 میلیارد 
و 236 میلیون تومان به 3 میلیارد و 500 میلیون تومان 
افزایش یافت. این خودرو در بازار آزاد 3 میلیارد و 500 

میلیون تومان قیمت خورده است.

بازار خودرو

گروه خودرو

ماشین وارداتی 


